الباب الاول

الدرس الاول

أ) وضح دور كلا من :- فلاسفة الاغريق    ارسطو    بويل     دالتون     طومسون فى تطور مفهوم تركيب الذرة
ب) ما المقصود بكلا من:- العنصر     اشعة المهبط  
ج) ماهى شروط الحصول على اشعة المهبط ؟ وماهى خصائصها ؟ ووضح بالرسم كيفية الحصول عليها ؟

د )وضح السبب العلمى لما يلى :- 1- اعتقاد العلماء قديما بامكانية تحويل مواد رخيصة الى مواد ثمينة 
    2- صعوبة الحصول على اشعة المهبط فى الظروف العادية    
  3- لابد من تقليل الضغط لدرجة كبيرة للحصول على اشعة المهبط  

    4- انجذاب اشعة المهبط نحو القطب الموجب لمجال كهربى       5- لايحلل العنصر لما هو ابسط منه فيزيقيا وكيميائيا
    6- ارتفاع درجة حرارة قطعة معدنية وضعت فى انبوبة تفريغ كهربى   7- لاتتغير طبيعة اشعة المهبط بتغير المهبط او الغاز


الدرس الثانى
أ) ماهو الدور الذى قام به كلا من جيجر ومارسيد ن        رذرفورد                      ماكسويل 
ب) اشرح تجربة رذرفورد ؟ وماهى مشاهدات التجربة التى تثبت ان :- 

1- الذرة معظمها فراغ          2- النواة توجد بمركز الذرة         3- النواة موجبة الشحنة
ج) علل لما يلى :- 1- يغطى الحاجز المعدنى فى تجربة رذرفورد بمادة كبرتيد الزنك         2- الذرة معظمها فراغ 

       3- نفاذ معظم جسيمات الفا خلال غلالة الذهب فى تجربة رذرفورد       

       4- تعارض تصور رذرفورد مع قوانين الميكانيكا الكلاسكية         5- عدم انجذاب الالكترون نحو النواة


الدرس الثالث
أ) ما المقصود بكلا من :- الطيف الذرى      الكم{ الكوانتم}       الذرة المثارة 

ب) ماهو المفتاح الذى حل لغز التركيب الذرى ؟       
  ج) ماهى الاسس التى اعتمد عليها كلا من طومسون   رذرفورد   بور في تصوره للذرة

د) كيف امكن التعرف على مكونات الشمس ؟      
  ه) ماهى اوجه النجاح (نتائج) واوجه القصور لتصور بور لتركيب الذرة ؟
ز)وضح السبب العلمى لكل مما يلى:- 1- الكوانتم ليس له قيمة ثابتة ولا يتجزا ولايتضاعف    
      2- الالكترون لايسقط فى النواة اثناء دورانه حولها

      3- تميز العناصر عن بعضها بواسطة الطيف الذرى  
      4- نجاح بور فى تفسير طيف الهيدروجين وفشله فى تفسير اطياف العناصر الاخرى       

      5- الطيف الذرى للهيدروجين مركب من عدة اطياف         
      6- استحالة تحديد مكان وسرعة الالكترون معا فى وقت واحد داخل الذرة 

ح) صحح ماتحته خط فيما يلى:- 1- عند انتقال الكترون من المستوىالاول  الى المستوى الثانى فانه يفقد طاقة تعادل 2 كم 

   2- كم الطاقة اللازم لنقل الالكترون من المستوى K الى المستوى L يساوى كم الطاقة اللازم لنقل الالكترون من
 المستوى L الى المستوى M     
3- وفقا لنظرية ماكسويل فان الالكترون يتحرك فى مسار ثابت لايتغير
4- الالكترون فى الذرة المستقرة يفقد طاقة       
         5- اذا طبقت نظرية ماكسويل على حركة الالكترون فانه يتحرك فى مسار بيضاوى 


الدرس الرابع

أ) ما المقصود بكلا من :- مبدا الطبيعة المزدوجة للالكترون      مبدا عدم التاكد     
 المعادلة الموجية        السحابة الالكترونية        اعداد الكم 
ب) ما الفرق بين كلا من :-1- الموجات المادية والموجات الكهرومغناطيسية          
 2- مفهوم المدار ومفهوم الاوربيتال 

ج)مالسبب فى ظهور مناطق مظلمة ومناطق اقل اظلاما فى الصورة المعبرة عن السحابة الالكترونية؟
الدرس الخامس
أ) ما المقصود بكلا من :- عدد الكم الرئيسى        عدد الكم الثانوى 

ب) وضح السبب العلمى لكل مما يلى :- 1- العلاقة 2n2 لاتطبق على المستويات الاعلى من الرابع     

2- عدد الكم الرئيسى ياخذ قيم صحيحة موجبة     
  3- الخط الطيفى المعبر عن انتقال الكترون بين مستويين رئيسين ينقسم لعدة خطوط طيفية
ج ) اكمل مايلى :- 1- عدد الالكترونات التى تشبع المستوى n = ..........         
                       2- المستوى N مكون من ........ مستوى فرعى 
                       3- المستوى N يثشبع بعدد ...... الكترون             
                       4- المستويات الفرعية فى نفس المستوى الرئيسى تكون ..... فى الطاقة

د ) كيف تمكن سمرفيلد من اكتشاف المستويات الفرعية ؟


الدرس الساد س


أ) ما المقصود بكلا من :- عدد الكم المغناطيسى        عدد الكم المغزلى 

ب) قارن بين المستوى الفرعى s والمستوى الفرعى p 
ج) وضح السبب العلمى فى خطا كلا من :- 1- المستوى 4s يتشبع باربع الكترونات  

2- المستوى 3f يتشبع ب 14 الكترون      3- الكترونى الاوربيتال الواحد يتفقان فى عدد الكم المغزلى 

4- طاقة 3px  تزيد عن طاقة 3py            5- الزاوية بين اتجاه px والمحور x تساوى 545 
د) وضح السبب العلمى :- 1- الكترونى الاوربيتال الواحد لايتنافران       

2- المستوى 4f يتشبع ب 14 الكترون والمستوى 4p يتشبع ب 6 الكترونات 

3- المستوى M يتشبع ب 18 الكترون بينما المستوى O يتشبع ب 32 الكترون 


الدرس السابع

أ) ما المقصود بمبدا البناء التصاعدى ؟     ب) رتب تصاعديا حسب الطاقة 4s ,2p ,3s ,4p ,3d 

ج ) وضح السبب فى خطا كلا من :- 1- الترتيب الحقيقى للطاقة داخل الذرة هو ترتيب المستويات الرئيسية

2- يتم شغل المستوى الرابع بالالكترونات بعد تمام اكتما ل المستوى الثالث 
3- المستوى 4d تيشبع بالالكترونات قبل تشبع المستوى 5d
د) اكتب التوزيع الالكترنى لما يلى :- 1-   8 O--  ,  20 Ca++ , Cl17 ,Fe26 ,Ag47 ,Cr24 ,Ba56 ,Th90
3- عنصر ايونه يحمل شحنتين سالبتين ويحيوى على 3 مستويات رئيسية 

4- عنصر ذرته بها 4 مستويات رئيسية ومستواها قبل الاخير به 16 الكترون


الدرس الثامن
1) ما المقصود بقاعدة هوند ؟ 
2) علل:- 1- يفضل الالكترون ان يشغل اوربيتال مستقل على ان يزدوج فى نفس المستوى الفرعى 
2- يفضل الالكترن ان يزدوج فى نفس المستوى الفرعى على ان يشغل اوربيتال مستقل فى مستوى فرعى اعلى 

3- الالكترونات المفردة تتشابه فى اتجاه الحركة المغزلية 

ج) تخير الاجابة الصحيحة من بين الاقواس :- 1- ذرة N7 تحتوى على ] 3    ,   2  ,    5[ اوربيتال مشبع 

2- بالسبة ل(O8 ) فان التوزيع 1s2,2s2,2p3,3s1 يعبر عن ] ايون اكسجين , ذرة اكسجين مثارة ,  ذرة اكسجين عادية[
3- بالنسبة ل(Na11 ) التوزيع 1s2,2s2,2p6 يعبر عن ] Na   ,     Na+  ,    Na- [
4- الكترونان فى المستوى p يكونان على الصورة ] 
,
,
[
د) عنصر توزيعه ينتهى 3d6 فاحسب 

1- عدد المستويات الرئيسية وعدد المستويات الفرعية وعدد الاوربيتالات المشغولة بالالكترونات بذرة هذا العنصر 

2- كم اوربيتال مشبع وكم اوربيتال مفرد بذرة هذا العنصر 

3- ماهو عدد الكم الرئيسى لابعد الكترون وعدد الكم الرئيسى لاعلى الالكترونات من حيث الطاقة 

